



2015/2/6 星期五 责任编辑:李霄楠 美编:张文渊

鹤壁市第十届人民代表大会第二次会议

主席团常务主席名单

(2015年2月5日鹤壁市第十届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议通过)

魏小东	费银普	桂玉强	郜圳东	郭文涛
聂玺	邢涛	李玉家	张艾芳(女)	樊举格

主席团和秘书长名单

(2015年2月5日鹤壁市第十届人民代表大会第二次会议预备会议通过)

主席团(47人,按姓名笔画排列):

王永青	王旭	王博	王莉萍(女)	邢涛
刘砚娟(女)	许欣	杜远辉	杨婧(女)	杨靖
李玉家	李民生	李红军	李连庆	李香芳(女)
李留心	李海章	李鸿膺(女)	肖树楷	宋毅男
张艾芳(女)	张艾青(女)	张俊成	张然	陈元方
苗瑞然	金不换	郑辉	底兴魁	郝忠建
费银普	桂玉强	聂玺	徐天顺	徐伟
钱健	郜圳东	郭中印	郭文涛	郭正方
常永智	梁文超	程相文	樊举格	

秘书长:郜圳东

计划、财政预算审查委员会名单

(2015年2月5日鹤壁市第十届人民代表大会第二次会议预备会议通过)

主任委员:郜圳东

委员:(按姓名笔画排列)

孙静(女) 肖树楷 褚家茂

议案审查委员会名单

(2015年2月5日鹤壁市第十届人民代表大会第二次会议预备会议通过)

主任委员:邢涛

委员:(按姓名笔画排列)

刘砚娟(女) 李香芳(女) 梁文超

副秘书长名单

(2015年2月5日鹤壁市第十届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议通过)

樊举格	常玉轩	底兴魁	郭正方	党建森
刘砚娟(女)	郭长兵	宗彦堂	程宏图	

市政协十届一次会议以来

立案的218件提案全部办复

许多意见和建议被吸收到相关决策、规划和部门工作中

本报讯 (记者 汪丽娜)市政

协十届一次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专委会,围绕市委、市政府中心工作和人民群众普遍关心的热点难点问题,积极建言献策,提交提案282件,经审查立案218件。其中委员提案193件、集体提案25件,已全部办复。

立案的218件提案内容丰富,所提建议针对性和建设性较强,得到了各部的高度重视,许多意见和建议被吸收到相关决策、规划和部门工作中,对协助党委政府实现决策科学化民主化、推动经济社会发展、增进社会和谐起到了积极作用。

围绕重大项目建设、改革发展、产业结构调整等,委员们深入调查研究,积极提出意见建议。在立案的提案中,有关经济建设方面的提案有76件;《关于加快推进鹤浚快速通道建设的建议》由市委主要领导领衔督办,承办单位进一步完善工作措施,确保了工程顺利进行。《关于加快推进鹤山区综合改革实验区的建议》由市政府主要领导领衔督办并作出批示,改革成效初步显现。《关于加快推进我市食品工业发展的建议》、《关于进一步推进我市产业集聚区发展的建议》等提案得到有关

部门的积极办理与采纳。

提案围绕文化旅游、教育事业、医疗卫生、生态文明建设等建言献策,有76件涉及教科文卫体方面。《大力发展生态休闲观光农业,打造一流休闲之都》承办单位加快建设步伐,休闲农业得到了较快发展。

《关于加强我市社区卫生服务工作的建议》承办单位认真办理,加快建设10所社区卫生服务中心,积极开展服务,强化人才建设。《关于建设南水北调生态走廊的建议》承办单位正在植树造林,2015年年底前将全面完成建设任务。《关于加大查处淇河污染源的建议》、《关于职业教育改革发展的对策建议》等提案也得到了落实。

委员们就集中供暖、社会保障和救助、就业、收入分配等方面积极建言献策,有57件提案涉及民生和社会保障。《让老城区人民普遍享受到集中供暖服务的建议》由市政协主要领导领衔督办,承办单位认真采纳提案建议,为老城区居民用热创造了条件。《关于公益性公墓和殡仪馆规划建设的建议》、《关于完善农民工工资保障措施的建议》、《关于我市开展住房公积金冲抵月供还贷业务的建议》等提案的办结,使群众得到了实惠。

出席市十届人大二次会议的代表昨日报到

本报讯 (记者 王帅)市十届人大二次会议于2月6日上午开幕。截至2月5日14时30分,287名出席市十届人大二次会议的代表陆续向大会报到,20名人大代表请假缺席会议。

在各代表团驻地,工作人员热情地接待前来报到的代表。驻地不铺地毯、不摆鲜花,布置得简洁明快,务实节俭之风扑面而来。到各自代表团签到、领取会议材料后,代表们开始认真阅读会议材料,讨论、撰写或修改建议、议案,为开好大会做了充分准备。人大代表王福才这次带来3条建议,其中一条关于校园周边环境治理问题,“学校门口的一些小食品摊违规占道经营,而且卫生状况堪忧,希望能引起有关部门重视。”

代表们纷纷表示,要依法履职,实事求是地反映人民群众的意愿和要求,审议好各项报告。



2月5日上午,工作人员在市人大代表驻地为参加市十届人大二次会议的市人大代表分发材料。

本报记者 李国庆 摄

继承中强基础 创新中增活力 拓展中显特色

——市政协十届常委会工作报告解读

2月5日,在市政协十届二次会议上,市政协主席张俊成代表政协鹤壁市第十届委员会常务委员会作工作报告,回顾总结2014年的工作,并对今后工作提出意见。

过去的一年,是市十届政协的开局之年,也是政协工作在继承中强基础、在创新中增活力、在拓展中显特色的一年。一年来,市政协在市委的坚强领导下,认真贯彻落实习近平总书记在人民政协成立65周年大会上的重要讲话精神,继续坚持“维护核心、服务中心、贴近民心”的工作理念,以创新的精神和务实的作风,紧紧围绕市委、市政府中心工作,探索实践协商民主,改进创新履职方式,健全完善工作制度,切实有效地履行职能,为我市打造两个升级版、建设生态活力幸福之城做出了积极贡献。

巩固共同政治基础,牢牢把握正确方向

【报告摘要】市政协坚持党的

领导,始终把思想理论建设摆在各项工作首位,与市委在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。

【延伸阅读】认真组织好市政协全体会议、常委会议、主席会议、市政协中心组、机关学习日等不同层次、多种形式的学习。通过学习,明确新形势下政协工作努力方向、履职重点、方式方法,找准政协服务改革发展的切入点和着力点。

严格落实市委要求,坚持重大问题和事项及时主动向市委请示,严守党的政治纪律和政治规矩,切实做到政治信仰坚定不移、政治立场旗帜鲜明、政治定力坚定如磐石。引导广大委员进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信和制度自信。

贯彻落实市委重大决策部署,组织委员积极参与党的群众路线教育实践活动、产业转型升级

级、新型城镇化、项目建设、招商引资、民生工程、企业服务等市委重点工作。

认真履行工作职能,积极开展协商议政

【报告摘要】坚持把围绕中心、服务大局作为政协履职的基本出发点,紧扣经济社会发展的重大问题,抓住事关群众切身利益的热点难点问题,积极开展协商议政、建言献策。

【延伸阅读】充分发挥全体会议整体协商作用,十届一次会议期间,市政协组织委员围绕“一府两院”工作报告及我市经济社会发展的重大问题议政建言。委员就我市经济、政治、文化、社会、生态建设中的主要问题,提出了许多富有建设性的意见建议。

【报告摘要】紧扣决策所需、群众所盼的重大问题,通过开展调研视察、召开常委会议重点协商的形式,先后就创建国家森林城市、食品产业链升级、新型物流产业发展等问题,组织协商议政。

【延伸阅读】认真组织好市政协全体会议、常委会议、主席会议、市政协中心组、机关学习日等不同层次、多种形式的学习。通过学习,明确新形势下政协工作努力方向、履职重点、方式方法,找准政协服务改革发展的切入点和着力点。

严格落实市委要求,坚持重大问题和事项及时主动向市委请示,严守党的政治纪律和政治规矩,切实做到政治信仰坚定不移、政治立场旗帜鲜明、政治定力坚定如磐石。引导广大委员进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信和制度自信。

贯彻落实市委重大决策部署,组织委员积极参与党的群众路线教育实践活动、产业转型升级升

探索民主监督方式,努力促进民生改善

【报告摘要】积极探索民主监

督的有效途径和方法,组织引导

委员不断拓展监督领域,加大监

督力度,努力在保障民生优化环

境中贡献力量。

【报告摘要】市政协主席会议成员积极参与了食品产业、金属镁产业、招商引资等工作的组织协调,开展集中调研月活动,帮助企业破解存

在问题;按照市委工作安排,积极

【延伸阅读】围绕推动提案办理从高办复率向高办成率转变,协商通过了《重点提案遴选与督办办法》,创新和完善重点提案办理民主评议机制,召开专题会议对2014年度七件重点提案办理情况和三个提案办理重点单位进行了民主评议,评议结果向社会公布。一年来,共收到提案282件,经审查合并立案218件。

积极扩大委员和社会各界的联系,扩宽信息搜集渠道,在维护群众利益上报实情、建诤言,拆除兴鹤大街与淇滨大道交通环岛、延长鹤壁东站公交车开行时间、改建东大线和加大超限超载治理力度等建议都得到了有效落实。

积极向市发改委、市中级人民法院、市人民检察院等单位推荐特邀监督员,向市纪委推荐行风评议监督员。一年来,共组织参加行风评议5次130余人次,参加公开听证、评估会8次26人次。

始终坚持团结民主,凝心聚力勇于担当

【报告摘要】牢牢把握团结和民主两大主题,广泛调动各方面积极性,努力为我市改革发展凝聚智慧和力量。

【延伸阅读】积极为各民主党派、工商联、无党派人士履行职能创造条件、提供平台,主动邀请他们参加重要活动和重要会议,不断巩固和发展多党合作的良好政治局面。

鼓励和支持民族宗教人士发扬爱国爱教、团结进步、服务社会的优良传统。不断加强与台胞台属、归侨侨眷及台资、侨资企业的沟通联系。加强与外来投资者的交流合作,广泛团结社会新阶层人士,积极营造大团结、大联合的良好氛围。

市政协主席会议成员积极参与了食品产业、金属镁产业、招商引资等工作的组织协调,开展集中调研月活动,帮助企业破解存

在问题;按照市委工作安排,积极

参与筹办第六届中国鹤壁民俗文化节,提高了鹤壁的知名度和美誉度;主动争取省政协的指导和支持,积极发挥驻鹤省政协委员异地视察漯河食品产业发展。不断加强对县区政协的指导,促进县区政协之间的沟通协作。

发挥重要渠道作用,扎实推进协商民主

【报告摘要】深入贯彻落实中共中央和省委、市委精神,积极探索实践,注重理论研究,加强制度建设,有力推动了我市政协协商民主发展。

【延伸阅读】作为全省政协协商民主联系点,及时制订了工作方案,把浚县、山城区确定为市级协商民主联系点,指导他们先行先试、积累经验。围绕“人民政协协商民主的创新与发展”主题,开展理论课题研究活动,为推进全市政协协商民主发展打下坚实基础。

协商出台了《政协鹤壁市委员会季协商座谈会暂行办法》,探索建立了季协商座谈会制度,就关系我市经济社会发展的重大问题和涉及群众切身利益的实际问题开展调研协商。

市政协初步建立了全体会议、常委会议、主席会议、季协商座谈会、季协商会议制度,形成了包括整体协商、专题协商、集中协商、提案办理协商、对口协商、督查协商、约谈协商、书面协商等多层次、全方位的协商格局。

不断强化责任意识,全面提升工作水平

【报告摘要】把加强自身建设作为一项重要工作来抓,通过严格管理、转变作风、内强素质、外树形象,不断夯实政协工作基础。

【延伸阅读】新一年市政协工作的总体思路是:深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,以习近平总书记在人民政协成立65周年大会上重要讲话精神为指导,紧扣“五个示范先行”、“两个最优环境”,牢牢把握“提升求进”的总基调,坚持把政治协商的着力点放在重点领域和关键环节的深化改革开放上,把民主监督的重点放在重大发展举措的贯彻落实上,把参政议政的重心放在解决人民群众切身利益问题的对策研究上,积极推进协商民主实践,为促进我市加快生态活力幸福之城建设进程、迈出率先全面建成小康社会新步伐助推加力。

本报记者渠稳整理

两会花絮



市图书馆精心挑选600余种、1800余册图书,在代表、委员驻地设立服务台,为代表、委员提供图书借阅服务。图为2月5日,一名市政协委员在驻地翻阅图书。

本报记者 解静怡 摄

两会用餐倡节俭:家常菜更多了

本报讯 (记者 岳婷婷)来参加两会的代表委员一定会发现,今年两会代表驻地的菜谱里,家常菜更多了。

2月5日,记者到人大代表就餐的淇滨区鹤源饭店和鸿源大酒店餐厅转了转,菜式走的是家常菜路线,土豆烧牛肉、蒜蓉生菜、辣子鸡丁、手撕包菜等,采取自助餐形式,种类少了,家常菜更多了。虽然数量不多,但妙在朴实精致,味道还不错。

“今年每名代表每餐的餐费比往年少了10元,一顿下来,一个代表团就省下几百元钱。菜品虽然少了一两样,但我们的菜品荤素搭配、营养合理,都是老百姓喜欢的家常菜,管够管饱。”鹤源饭店销售部经理蔡秀萍说:“虽然菜品数量固定,提供10热10冷,但每日的菜品都有变化,顿顿不重复。”在大厅左侧,还有酒店特意为代表免费提供的苹果、香蕉、橘子等新鲜水果。

记者看到,在鹤源饭店就餐时,代表委员们自觉按需夹取菜肴,把盘子里的饭菜吃得干干净净。他们纷纷表示,没有酒水,都吃自助餐,大家轻松自在,还可以聊聊关注的话题。



图①为出席市政协十届二次会议的委员在认真听取会议报告

图②、图③为出席市政协十届二次会议的委员分组讨论并踊跃发言

本报记者郭艳广摄于2月5日